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Köszöntelek Benneteket Húsvét 2. vasárnapján Jézus húsvéti köszöntésével: Békesség 
nektek!  
 

A Húsvét utáni történetek Jézus jelenéseiről szólnak. A mai evangélium János híradásában 
arról szól, hogy Jézus megjelenik a tanítványoknak. Először akkor, amikor Tamás nem volt 
ott, másodszor pedig amikor már Tamás is velük volt.  

Szeretnék rövid összefoglalót adni ezekről az eseményekről elsősorban azoknak, akik Jézus 
életét nem a vallásos hit, hanem a természetes magyarázat szerint kívánják látni, és akiknek 
inkább elfogadható a „szerető Isten” képe, mint a „varázsló Istené”. 

Mindenekelőtt vizsgáljuk meg lelkiismeretünket és bánjuk meg bűneinket… Szeressen 
minket a mi jóságos Atyánk, aki nem személyválogató, és még a bűnösöket is csak szeretni 
tudja. 

Ének: Kyrie… Gloria… 

Imádkozzunk! Istenünk, a Te Jézusod történetét csodásan tudtuk manipulálni, és személyét 
az égig felmagasztalni, de csak azért, hogy életének és tanításának lényegét elszabotál-
hassuk. Segíts nekünk, hogy mi a lényeget lássuk egyre fényesebben, és a követhető Jézust, a 
valóságnak és az Ő szándékának megfelelően, aki élsz és szeretsz…  

Evangélium (Jn 20,19-29.) 

Amikor beesteledett, még a hét első napján megjelent Jézus a tanítványoknak, ott, ahol 
együtt voltak, bár a zsidóktól való félelmükben bezárták az ajtót. Belépett, megállt középen 
és köszöntötte őket: „Békesség nektek!” E szavakkal megmutatta nekik kezét és oldalát. Az 
Úr láttára öröm töltötte el a tanítványokat. Jézus megismételte: „Békesség nektek! Amint 
engem küldött az Atya, úgy küldelek én is titeket.” Ezekkel a szavakkal rájuk lehelt, s így 
folytatta: „Vegyétek a Szentlelket! Akinek megbocsátjátok bűneit, az bocsánatot nyer, s aki-
nek megtartjátok, az bűnben marad.” A tizenkettő közül az egyik, Tamás, vagy melléknevén 
Didimusz, nem volt velük, amikor megjelent nekik Jézus. A tanítványok elmondták: „Láttuk 
az Urat!” De kételkedett: „Hacsak nem látom kezén a szegek nyomát, ha nem helyezem 
ujjamat a szegek helyére, és oldalába nem teszem a kezem, nem hiszem.” Nyolc nap múlva 
ismét együtt voltak a tanítványok, s Tamás is ott volt velük. Ekkor újra megjelent Jézus, bár 
az ajtó zárva volt. Belépett, megállt középen, és köszöntötte őket: „Békesség nektek!” Aztán 
Tamáshoz fordult: „Nyújtsd ide az ujjadat és nézd kezemet! Nyújtsd ki a kezedet és tedd 
oldalamba! S ne légy hitetlen, hanem hívő!” Tamás fölkiáltott: „Én Uram és Istenem!” Jézus 
csak ennyit mondott: „Hittél, mert láttál. Boldogok, akik nem látnak, mégis hisznek.” 

Mi történt a feltámadás után?  

A húsvéti sírnál valami rendkívüli dolog történt. Tény, hogy a halottnak hitt Jézus tovább élt 
még negyven napig, sőt tanítványai között megjelent, mi több, kiegészítő póttanfolyamot 
tartott nekik, mielőtt valóban meghalt.  
 



1) Élet és halál a természet rendje szerint  

A vallásos hit szerint ez a rendkívüliség abban áll, hogy a mindenható és csodákkal beavat-
kozó Isten egyedülálló módon beavatkozott a történelem menetébe, és a természet rend-
jébe, és így csodás módon feltámasztott egy három napja halott embert.  
Tegyük hozzá, miközben nem akadályozta meg az ő meggyilkolását, és 40 nap múlva a 
halálát, és mindmáig nem tartja fontosnak beavatkozni annak érdekében, hogy legalább eny-
hüljön az emberiség mérhetetlen tömegű szenvedése. 

A természetes magyarázat hívei szerint pedig a rendkívüliség csak abban áll, hogy a minden-
kit egyformán szerető Isten, csodás beavatkozás nélküli gondviselő jósága folytán, a fel-
feszített Jézus nem halt meg.  
Ezt nem Herbst vagy Gromon találta ki, hiszen maga Márk evangélista leírása is igazolja az 
általa használt igével: „egeirein”, vagyis felállít, talpra állít, felébreszt, bajból kihúz stb., és a 
későbbi századok biblikusai közül sokan így is magyarázzák.  

2) Jézus „feltámadása” és „megjelenései”  

Az eredeti történést csak sejthetjük, mert a kétségtelenül rendkívüli, de csodamentes törté-
nést később csodák sorozatává duzzasztották, teológiailag értelmezték és eltorzították. A 
Szentírás „beszámolóiban” is már ennek a legendaképződési folyamatnak lecsapódásaival 
találkozunk. Nem beszélve Pál alapkoncepciójáról, mely Jézus halálát és feltámadását tette 
meg a kereszténység lényegének, a világ megváltását látva ebben. 

3) A torzításmentes magyarázat talán így írható le:  

Arimateai József elkéri Jézus holttestét Pilátustól. Nikodémussal és nyilván szolgáinak segít-
ségével a saját sírjába helyezi. A húsvét ünnepére tekintettel csak felületesen végezhetik el a 
temetést. Még mielőtt az asszonyok vasárnap hajnalban jönnek az illatszerekkel, Arimateai 
József észreveszi a sírboltban, hogy Jézus él. A gyolcsokat leszedve róla, sebtiben felöltöz-
tetve embereivel elviszi egy biztonságos helyre. Egy „fiatalembert” hagynak hátra a sírnál, 
hogy tájékoztassa a később érkező asszonyokat, és adják át Jézus üzenetét a tanítványoknak, 
hogy Galileában találkoznak. 

Jézus ekkor találkozik még a kertben Mária Magdolnával, a rejtekhelyen pedig Péterrel, 
majd később az egybegyűlt tanítványokkal. Ők nem hisznek a szemüknek. Jézus bizonyítja 
nekik, hogy nem valami „kísértet”, nézzék meg kezét, lábát, sebeit, végül ételt kér és eszik. 
Később az első találkozáskor hiányzó Tamásnak is megmutatja magát megkínzott emberi 
testi mivoltában. Teste nem holmi mitikus „asztráltest”, ami átmegy a zárt ajtón és falon. A 
zárt ajtón – mint tudjuk – kopogás és bemutatkozás után lehet bejutni, úgy, hogy belülről 
kinyitják az ajtót. 

Jézusnak veszélyes Jeruzsálemben, vagy annak környékén maradnia. Nyilván Arimateai 
József és emberei segítségével útnak indulnak Galileába. Valószínű, hogy így találkozik Jézus 
az emmauszi úton a két tanítvánnyal, akikhez betér, vacsorázik. És akik a mozdulataiból 
ismerik fel nehezen a lábadozó Jézust. 
A tanítványok is visszatérnek Galileába a munkájukhoz. A Genezáreti tónál történik a Péter-
rel való kibékülés és „pásztori” megbízatás. A póttanfolyamon pedig kiegészül az Isten Orszá-
gáról szóló tananyag, hogy az apostoloknak Palesztina határain túl is hirdetni kell az 
Örömhírt.  



Később, a veszély ellenére, Jézus visszatér Jeruzsálembe, pontosabban Betániába. Az utolsó 
hír, hogy az Olajfák hegyének Betánia felé néző részére megy a tanítványokkal, és mielőtt 
elbúcsúzik és „eltávozik” tőlük (meghal), meghagyja nekik, hogy maradjanak a Városban, 
amíg erő nem tölti el őket a magasból.  
 
--- Testvéreim! Számunkra egy a fontos, hogy Jézus tanításának követésében mi hogyan 
állunk! Ezen a téren mi is: „felállunk”, „talpra állunk”, „felébredünk”, „feltámadunk”?!  
És, hogy ebben a teremben is „erő tölt-e el minket a magasból”!? 
 

 
[Kovács László elmélkedése elhangzott 2024. április 7-én  

a Bokorportán,online csatlakozási lehetőséggel.] 
 
 
 

  

Caravaggio: Hitetlen Tamás (1601-02)  Rembrandt: Hitetlen Tamás (1634) 


